
Referat fra generalforsamlingen i Burkinagruppen 12. marts 2011 

Til stede: 
Klaus og Marianne (+ Clara og Emilie), Shirley og Claus (+ Sarah og Charlie), Heidi og Bo 
(vordende), Henrik og Merete (+ Lukas), Malene (+ Safia), Dorthe og Jens (+ Marie), Benedikte 
og Jakob (+ Oliver), Mads og Mette (+ Oskar), Claus og Annette (+ Felix).

Dirigent: Benedikte Lohse, referent: Annette Rasmussen

Bestyrelsens beretning:
For de nye medlemmer fortalte Benedikte om opstarten af vores forening. 
I maj 2008 var alle familier med Burkina-børn og vordende Burkina-familier samlet for første gang 
til grillfest hos AC i anledningen af, at Martine fra børnehjemmet La Pouponiere var i Danmark. 
Næste gang vi mødtes, var i juni 2009 til reception på den burkinske ambassade i forbindelse med 
den burkinske nationaldag. Her henvendte Jette Würtz sig til Benedikte om en opstart af en burkina-
forening. Benedikte greb bolden og inviterede til opstartsmøde i september 2009. 
Tilslutning til at lave en egentlig forening var stor, og i maj 2010 holdt foreningen så stiftende 
generalforsamling. Foreningens formål er at skabe mulighed for, at vores børn kan mødes med 
andre børn fra deres fødeland. I vedtægterne står, at bestyrelsen skal sørge for, at foreningen kan 
mødes to gange årligt: i marts til generalforsamling og i efteråret til en hyttetur.

I indeværende år har den siddende bestyrelse mødtes to gange: dels for at planlægge hytteturen i 
september og dels for at planlægge generalforsamlingen. 

Det er bestyrelsens oplevelse, at hytteturen var en stor succes, hvorfor vi allerede har booket en 
hytte til næste sammenkomst d. 10.-11. september 2011 i Kalundborg.

Forelæggelse af regnskab:
• Jens Dybdahl gennemgik regnskabet – se vedlagte bilag. 
• P.t. har foreningen 23 medlemmer, og yderligere 2 familier har vist stor interesse. 
• Det er besluttet, at kontingent til foreningen skal indbetales hvert år i juni, og bestyrelsen 

sender besked ud herom i maj måned. 
• Carsten Sørensen fortsætter som revisor. 

Indkomne forslag: 
Ingen

Valg til bestyrelsen: 
Jens Dybdahl og Annette Rasmussen var på valg og modtog genvalg. De fortsætter som henholdsvis 
kasserer og næstformand.

Ingen meldte sig som suppleanter – eventuelle interesserede må gerne henvende sig til bestyrelsen 
bmlohse@hotmail.

Status fra webmaster:
Carsten Sørensen kunne desværre ikke selv deltage i mødet, men havde meddelt, at han fortsætter 
som webmaster.  

Eventuelt
• Der var stor tilfredshed med, at Carsten fortsætter som webmaster – det gør han rigtig godt. 



• Claus Risborg informerede om AMPO, som mange medlemmer af Burkinagruppen har 
støttet økonomisk. Man er nu i gang med at bygge soklen på den mur, som der er samlet 
penge ind til. Muren skal beskytte et økologisk landbrugsprojekt for de unge burkinske 
kvinder, der skal lære økologisk landbrug for senere at brede deres viden ud i deres 
landsbyer. Muren er nu halvt finansieret, så der mangler stadig lidt, men der er fundet en 
hovedsponsor til driften de næste 3-4 år. 
Katrin Rohde, der leder AMPO og projektet, kommer til Danmark til efteråret i forbindelse 
med den danske udgivelse af hendes bog ”Mama Tenga”. Så snart datoen er kendt, vil den 
komme ind på Burkinagruppens hjemmeside. Mød op og få en oplevelse – Katrin er en 
interessant og meget karismatisk kvinde, der kender burkinsk kultur helt indefra. 

• Benedikte mindede om, at den burkinske ambassade igen har inviteret os indenfor. Denne 
gang på børnenes dag i Afrika, nemlig lørdag d. 18. juni kl. 15-17. Benedikte foreslog, at 
interesserede mødes efter arrangementet og fx går i Dyrehaven sammen. Benedikte vil tage 
initiativ til en tilmelding.

• Bestyrelsen efterlyste forslag til vores hyttetur i september. Alle med gode ideer er velkomne 
til at henvende sig til bestyrelsen. Forslaget om at invitere en afrikansk danser arbejdes der 
videre med. 

Til sidst: 
En STOR tak til Klaus og Marianne, fordi de lagde hus til generalforsamlingen, og fordi de havde 
lavet så overdådig lækker mad til os. 


